

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 151 (6747)

СУББОТА, 17 ДЕКАБРЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

На прошедшем заседании бюро горкома КПСС утверждены решения первичных партийных организаций о пополнении своих рядов лучшими представителями рабочих, служащих, советской интеллигенции. Членом ленинской партии стал тракторист совхоза им. Ворошилова Н. И. Черепанов. Он проявил себя с лучшей стороны во время прохождения кандидатского стажа.

Кандидатами в члены партии приняты рабочий никелевого завода П. Г. Копылов, скотник молочно-готоварной фермы № 2 совхоза им. Ворошилова А. А. Пономарев. В последнее время больше поступает заявлений с просьбой посвятить свою жизнь служению партии от представителей рабочей интеллигенции, служащих. Кандидатами в члены партии стали рабочая с дипломом инженера Н. Н. Клокова, начальник городской инспекции госстраха О. Н. Голендухина, заведующая аптекой села Липовское Н. Н. Зайцева и другие.

Бюро горкома партии согласилось с решением партийного комитета никелевого завода о создании цеховой партийной организации учреждений профсоюзного комитета завода, утвердило партийную характеристику директора школы № 44 Л. Н. Тактуевой.

Первичные партийные организации представили бюро документы на коммунистов о снятии с них дисциплинарных взысканий. Сняты выговора с прокурора города А. А. Баранова, бригадира Голендухинской молочно-готоварной фермы совхоза «Глинский» В. П. Ивано-

ва, первого заместителя председателя РАПО А. Н. Рыбина, главного ветврача РАПО Г. А. Клепиковой.

Бюро горкома партии рассмотрело материалы о злоупотреблении служебным положением заведующей столовой А. Ф. Гутыниной, выразившейся в незаконной продаже сахара. В руководимом ею коллективе слаба производственная дисциплина. Работники столовой нарушают правила торговли. За несоблюдение партийной этики А. Ф. Гутыниной объявлен выговор.

Строгие выговора с занесением в учетную карточку объявлены начальнику ЖКО п. Быстринский Г. П. Трегубову — за незаконное приобретение сахара в столовой № 6 и использование его не по назначению; инженеру-технологу Г. Я. Галимову — за появление на работе в нетрезвом состоянии; плавильщику электротермического цеха никелевого завода А. В. Дорохину — за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии; шихтовщику плавильного цеха никелевого завода А. А. Осинцеву — за пребывание в медвытрезвителе; механику А. В. Чугунову — за прогул; аппаратчице молочного завода Н. В. Нестеровой — за недостойное поведение в коллективе.

Грубо нарушил партийную дисциплину машинист экскаватора цеха подготовки сырья и шихты никелевого завода С. В. Алмазов. В нетрезвом состоянии совершил дорожно-транспортное происшествие. Он исключен из партии. На Алмазова заведено уголовное дело и передано в народный суд.



НЕРАВНОДУШИЕ

Ежедневно с волнением следим мы за сообщением из зоны бедствия. Чем горю армянского народа помочь — об этом думает сегодня большинство режевлян.

Главный бухгалтер отделения Промстройбанка Н. Г. Рычкова приводит примеры конкретной помощи:

НА СЧЕТ 700412

Это фонд помощи пострадавшим. Перечислили средства: пенсионерка Л. Фадюшана — 10 рублей, торг — 2000 рублей, никелевый завод — 15 тысяч, жители села Леневого — 70 рублей, работники госучреждений — 56, предприятия Быстринского — 10 тысяч рублей, сотрудники горкома партии — 172 рубля, исполкома горсовета — 62 рубля, комитета ДОСААФ — 45 рублей.

НА СЧЕТ 707101

В фонд помощи детям Армении поступило от редакции газеты «Правда коммунизма» 200 рублей.

Это то, что уже перечислено, но каждый день поступают новые средства, люди интересуются, как правильнее отправить переводы...

ПРЕДЛАГАЮТ ПОМОЩЬ

Председатель городского штаба В. В. Пальцев сообщает: вопросов много у людей, вот вчера четверо рабочих никелевого завода буквально рвутся в Армению. Пока мы собираем заявления, чтобы по первой просьбе отправить бригаду режевлян на помощь в восстановлении городов. Предприятия собирают вещи: совхоз «Клеванский» — спеложелуду, «Прогресс» — постельное белье, швейная фабрика — 200 летских пальтишек, том-интернат собрал в дорогу посылку. Никто не хочет остаться в стороне от беды.

Тридцать лет работает в леспромпхозе объединений «Свердхимлес» коммунист Геннадий Сергеевич Карфилов. Начинал стропальщиком, теперь работает слесарем-наладчиком. Активно участвовал в техническом перевооружении цеха речных шпотов поля, за счет его рационализаторских предложений экономятся немалые средства.

Г. С. Карфилов член партбюро и профкома леспромпхоза.

Фото А. Шавгина.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В четверг в Доме политического просвещения обкома КПСС состоялась седьмая сессия областного Совета народных депутатов двадцатого созыва. Она рассмотрела следующие вопросы:

1. О признании полномочий депутата по 403 избирательному округу.

2. Организационные вопросы.

3. Отчет о работе исполкома областного Совета народных депутатов.

4. О плане экономического и социального развития Свердловской области на 1989 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития области в 1988 году.

5. О бюджете области на 1989 год и об исполнении бюджета области за 1987 год.

6. Об основных организационных мероприятиях областного Совета народных депутатов по выполнению плана экономического и социального раз-

вития области на 1989 год.

Минутой молчания присутствующие почтили память ушедшего из жизни члена облисполкома, председателя исполкома Свердловского городского Совета народных депутатов П. М. Шаманова.

Выступивший с докладом по первому вопросу повестки дня председатель мандатной комиссии областного Совета народных депутатов Ф. М. Елохин рассказал об итогах выборов по избирательному округу № 403 Новолялинского района вместо выбывшего депутата. По предложению мандатной комиссии сессия приняла решение о признании полномочий вновь избранного депутата областного Совета по данному округу Л. Ф. Бобыкина, первого секретаря обкома КПСС.

По второму вопросу повестки дня выступил председатель исполкома областного Совета народных депутатов В. М. Власов. Он доложил сессии, что член облисполкома Ю. В. Петров выехал на постоянное место жительства за пределы области. В настоящее время Ю. В. Петров является Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Республике Куба. Сессия принимает решение об освобождении Ю. В. Петрова от обязанностей члена исполнительного комитета областного Совета народных депутатов. Сессия избирает членом облисполкома Л. Ф. Бобыкина.

По предложению В. М. Власова членом облисполкома избран председатель исполкома Свердловского городского Совета народных депутатов Ю. В. Новиков.

Затем сессия принимает решение о реорганизации плановой комиссии в главную планово-экономическое управление облисполкома. Первым заместителем председателя облисполкома избран и утвержден начальником главного планово-экономического управления С. Б. Воздвиженский, до этого работавший секретарем обкома КПСС.

Возглавивший плановую комиссию облисполкома В. И. Задорожный будет выполнять обязанности заместителя председателя облисполкома.

Заместителями начальника главного планово-экономического управления облисполкома утверждены А. С. Анисин, Е. А. Бороздин, А. Ф. Бровин, Г. И. Егоров, В. Ф. Носов, Г. Д. Терентьев.

Принято также решение об образовании на базе от-

дела здравоохранения главного управления здравоохранения облисполкома. Егн начальником утвержден А. Б. Блохин.

Доклада по третьему вопросу не было. Отчет о работе исполкома областного Совета был накануне роздан депутатам, а тезисы отчета опубликованы в «Уральском рабочем» 10 декабря.

С докладом «О плане экономического и социального развития области на 1989 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития за 1988 год» выступил заместитель председателя облисполкома В. П. Задорожный.

С докладом «О бюджете области на 1989 год и об исполнении бюджета за 1987 год» перед депутатами выступил начальник финансового управления

облисполкома Ю. Н. Шпипин.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступило четырнадцать человек. Депутаты положительно оценили работу исполкома областного Совета, который настойчиво и последовательно борется за претворение в жизнь планов экономического и социального развития области, комплексных целевых программ. Вместе с тем прозвучала и острая критика в его адрес. Время перестройки и ускорения требует отказаться от старых шаблонов в работе, проявлять дух творчества и новаторства, поднимать роль местного Совета как хозяина своей территории.

По обсужденным вопросам седьмая сессия областного Совета народных депутатов приняла решение.

Подробный материал о работе сессии опубликован вчера в «Уральском рабочем».

ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОВЕРКА ДЕЛОМ

ЛИЦОМ К НАУКЕ

Главный инженер кому-то горячо доказывал по телефону:

—Вы поймите, если я не получу сейчас же документацию, банк не включит эти объемы в план будущего года. План реконструкции принят на партийном собрании, и я не могу его не выполнить.

Положив трубку, Семен Петрович пояснил:

—С объединением говорил. Хозрасчет, самофинансирование, самостоятельность... А дела коснется — опять же выпрашивать, согласовывать.

И главный инженер леспромхоза объединения «Свердхилес» С. Фирсов поведал о разговоре на состоявшемся недавно партийном собрании, которое обсудило вопрос «О задачах партийной организации по внедрению в производство достижений науки и техники», предвзвешенно сделав такую оговорку:

—Вообще-то я не согласен с тем, как иные полагают, что партийная организация не должна вникать в производственные вопросы. Ведь коммунисты — это передовые наши рабочие, инженерные кадры, трудятся они на всех участках производства и они наша опора и поддержка в решении всех важнейших дел.

О том, что партийная организация умело и последовательно вникает в трудовую жизнь коллектива, говорят многие факты. Сегодня речь пойдет о том, как в леспромхозе используют достижения науки и техники в развитии производства.

В своем докладе на партий-

ном собрании главный инженер сказал:

—Сегодня я проинформирую более подробно о проделанной работе по внедрению достижений науки и техники в производство, о выполнении постановления партийного собрания от 23 декабря 1987 года и планах по ускорению внедрения научно-технического прогресса в будущем году.

Заметили, этот важный вопрос в центре внимания коммунистов леспромхоза. Планом технического перевооружения производства предусматривалось пять основных мероприятий. Для реализации намеченного леспромхоз заключил договор о сотрудничестве с Свердловским проектно-конструкторским бюро Свердловского леспрома, другими научными учреждениями. Совместно разработан проект реконструкции лесопильного цеха и строительство цеха черновых заготовок. Первая очередь реконструкции уже проведена в нынешнем году.

Продолжается творческое сотрудничество производственников с наукой по совершенствованию технологии добычи живицы, осмолы, по выпуску товаров народного потребления.

Не будем вникать в суть технологических и производственных процессов, а обратим внимание на конечный результат этой работы и как учтены предложения партийного собрания

1987 года по производству эбрезных пиломатериалов и наиболее полному использованию отходов деревообработки.

На слете передовиков производства в конце ноября директором леспромхоза Е. Набожих сделал подробный анализ работы предприятия, констатируя, что коллектив в течение всего года работал стабильно, выполнены все технико-экономические показатели и получен значительный рост к уровню прошлого года.

Вот лишь несколько примеров. Производительность труда с начала года на одного человека составила 5978 рублей при плане 5500. Значительно перевыполнены задания по добыче живицы и осмолы. Живицы первым сортом сдано 79,3 процента при плане 70 процента. Производительность труда на разделке хлыстов возросла более чем в два раза. Значительно улучшены условия труда на многих переделах производства.

Сделано за уходящий год много. Партийное собрание положительно оценило работу службы главного инженера. Но Семен Петрович результатами не довольствуется.

—Хорошее люди ценят. Но не обошлось без недостатков и промахов. Это нас, инженеров, угнетает. Побуждает работать более грамотно, — говорит С. Фирсов.

Действительно, производительность труда на разделке хлыстов резко возросла, а качество сортировки материалов улучшилось. Выход деловой древесины снизился по сравнению с прошлым годом на два процента и составил 69,7.

Не оправдала надежд рационализаторов и линия по сборке щитов. Планировалось в нынешнем году изготовить на ней 20 тысяч квадратных метров щитовой продукции, собрали около трех тысяч. Медленно внедряется агрегатный ремонт механизмов, механизированная погрузка живицы. Есть другие недоработки.

Что ж, уместно здесь сказать: не ошибается тот, кто ничего не делает. Главный инженер леспромхоза, коммунист С. Фирсов и его помощники — люди творческого поиска. Ищущим присущ риск. Смелые планы по внедрению в производство науки и техники и на 1989 год. О них говорилось на партийном собрании, и они одобрены коммунистами леспромхоза.

Не будем давать им преждевременной оценки. Это дело специалистов. Можно лишь с уверенностью сказать, что партийная организация леспромхоза правильно понимает и выполняет решения XXVII съезда партии, в которых подчеркнуто: «поворот науки к нуждам народного хозяйства необходимо осуществлять энергичнее. Но столь же важен поворот производства лицом к науке, его максимальная восприимчивость к научно-техническим достижениям».

И. ДАНИЛОВИЧ.

НА ПУТИ К АРЕНДЕ

Состоялся областной семинар журналистов-аграрников. Адрес его проведения выбран не случайно — Белоярский район. Тема — арендный подряд. Опыт внедрения аренды — актуальная тема сегодняшней печати.

Первый секретарь Белоярского райкома КПСС Г. В. Сизиков уже в начале нашей встречи подчеркнул, что район пока на пути к аренде. Настоящих арендаторов мало, опыта тоже, но беспокойно живет район. Нет такого хозяйства, трудового коллектива, делового кабинета, где бы не шла речь об арендном подряде, где бы не выработывалась стратегия и тактика аренды.

Естественно, все познается в сравнении. И встретившись с белоярскими арендаторами, руководителями, сделала не очень приятный для себя вывод. Верхние эшелоны нашего района значительно уступают в этом деле белоярцам. Достаточно назвать, что в Белоярском райкоме партии уже состоялся встреча арендаторов. Руководители района взяли от этой встречи много для себя в работе по пропаганде аренды.

Уроки арендного подряда получили сотрудники аппарата райкома партии, которые на нескольких занятиях изучали эту тему, независимо от того, что курирует сотрудник райкома. Как мне показалось, настрой в районе такой — аренду должны знать все.

Что касается итогов года, то понравился опыт работы гаража в совхозе «Баженовский». И главный экономист совхоза признался, что даже для него был неожиданным результат. Не только резкое повышение производительности труда, но и

высокий показатель экономии средств, отпускаемых на запчасти, горючее, ремонт. Что касается аренды в животноводстве, то у них, как и у нас, она не отработана до конца. Как и у нас, не везде имеет достаточный обнадеживающий рост.

А вот в растениеводстве и результаты, и сама организация лучше у нас, в звене В. Голендухина из совхоза «Глинский». Достаточно сравнить: звено М. Анкудиновой в Белоярском районе по итогам года имеет выработку на члена звена в 13 тысяч рублей, звено В. Голендухина — 39 тысяч. Там еще не отработана система расчетов с коллективом.

Но что вселяет надежду в Белоярском: на аренду работают все. У режествен это дело только экономистов. Заслуживают серьезного упрека секретари парткомов наших хозяйств, которые не выражают боли и тревоги за судьбу нового дела.

В Белоярском районе, как и у нас, много программ. Среди общих: «Жилье», «Здоровье» — есть такие, каких у нас нет. Это «Капуста» и бытовые условия на фермах. Если точнее, вторая у нас есть, но той работы, что в Белоярском, у нас нет, того настроения тоже.

—Буквально волевыми усилиями, — рассказывал Г. В. Сизиков, — начинали мы внедрять соцкультбыт на фермах. Потребовали создания специаль-

ных бытовых блоков: строили сауны, буфеты, столовые, — а менялось сознание людей, их отношение к работе. Там, где раньше встречали грубовато, сегодня потчуют пельменями.

Первый секретарь отметил настойчивость райкома профсо-

юза и особо подчеркнул роль наших коллег из газеты.

Читая районную газету «Знамя», убедилась, что справедлива оценка. Газета не жалела руководителей, которые редко отрывались от своих кресел, чтобы поехать на ферму. Не все сразу удавалось сделать, но газета не отступала. Исполнители звали с этой целью рубрику: «Газета выступила, что будет сделано». И действительно, многим животноводческим коллективам помогли журналисты, не отступая от обещаний руководителей райпо, здравоохранения, транспорта, связи, культуры, быта и других социальных сфер.

Что касается программы «Капуста», то здесь практически нет перемен в технологии ее возделывания. Помогла работа с людьми. Такая работа, которой загорелись в районе все. Со страниц газеты не сходила рубрика «Под контролем программы «Капуста». Была организована эстафета ударных дел овощеводов.

В организации эстафеты участвуют все. Сейчас готовится районный слет овощеводов.

А с нового года Белоярского

РАПО не станет. В районе будет действовать кооператив. Создадут такие кооперативы в Пригородном, Нижнесергинском, Алапаевском районах. Дело хлопотное. Но по мнению заместителя директора УралНИИсхоза Ю. Жукова, выступавшего на семинаре, перспективное. За такой формой — будущее району. К сожалению, наше РАПО пока особых перемен в организации труда не наметило. Будет усеченный вариант РАПО. Уверяют наши специалисты, что изменятся функции, но особой веры в это нет. Слишком много мы меняли вывески — и ничего больше. По мнению Юрия Васильевича, изменятся функции, если изменится кадровый состав специалистов. Он сторонник венгерского варианта, когда в «верхах» у сельского хозяйства — юристы, экономисты. Но уже изначально неверно формируются органы управления сельским хозяйством на уровне района.

О перспективах аренды, фермерских хозяйствах рассказывал директор УралНИИсхоза А. Ткач. Он подчеркивал важность сотрудничества с программой «Экономика», которую разработала группа уральских ученых, и осуществляют наши экономисты. И в нашем районе есть хозяйства, внедряющие эту программу в жизнь.

Задача, чтобы в ней были заинтересованы не только экономисты, но и все специалисты, руководители.

Что касается редакции, то экономический анализ, тему арендного подряда мы постараемся сделать более действенными, эффективными.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

УСПЕХОВ ВАМ, РЕБЯТА

Таким пожеланием провожаем мы ежегодно более 300 ребят на службу в Советскую Армию. И сейчас практически ежедневно от здания военкомата отправляются на действительную юные режественяне.

А скоро будем ждать отзывов из частей — обычно они добрые и не могут не порадовать земляков. Вот несколько о юношах, ставших воинами нынешней весной.

Отлично служит рядовой Павел Дмитриевич Зинченко. Сейчас он в Ереване, подразделе-

ние выполняет задание по поддержанию порядка. А Сергей Владимирович Вершинин занят самым мирным делом — ефрейтор и службу несет на строительстве жилых домов, работает мастером, завоевал звание отличника соцсеребряника. И ефрейтор Андрей Юрьевич Мельник за короткий срок сумел показать себя знающим специа-

листом, хорошим организатором. Он тоже работает мастером в военно-строительной части, поощрен несколькими благодарностями и отпуском. Андрей — выпускник Режевского сельскохозяйственного техникума.

Отличными знаниями техники, правил ее эксплуатации обладает рядовой Юрий Николае-

вич Кузнецов, настоящим специалистом показал себя в управлении автомашиной КраЗ-256. Техника у него всегда в исправном состоянии. Молодой боец призыва весна-88 уже заслужил поощрение отпуском на родину.

Отлично служат поощренный отпуском рядовой Евгений Викторович Кузнецов — центральная группа войск, старший матрос Юрий Николаевич Лазарев — Тихоокеанский флот.

Л. ДЖАЛАЛОВ, офицер горвоенкомата.

НЕ УПУСТИТЕ
ВОЗМОЖНОСТЬ
СДЕЛАТЬ ДОБРО

В августе этого года Совет Министров СССР принял постановление «О создании детских домов семейного типа». В нем поддержана инициатива Советского детского фонда имени В. И. Ленина по распространению новой формы воспитания детей-сирот и детей, оставленных без попечения родителей. Строительство детских домов семейного типа — принципиально новой формы воспитания ребят, к которым жизнь повернулась горестной, трагической стороной, — поможет обогреть, приласкать, одарить любовью и заботой каждого ребенка, оставшегося без семьи.

Такие дома будут представлять собой детские городки из многоквартирных многокомнатных коттеджей, в которых будут жить родители со своими детьми, воспитывающие также сирот и детей, оставшихся без попечения. В каждом семейном детском городке будет построена средняя школа с клубным комплексом, спортивно-оздоровительный комплекс, плавательный бассейн, детские дошкольные учреждения, хозяйственные и лечебно-профилактические блоки. Будут выделены и приусадебные участки, на которых с пользой смогут трудиться взрослые и дети.

В одном таком городке смогут одновременно жить 200 детей. А всего в 1988—1991 годах намечено построить «под ключ» 30 детских городков во всех союзных республиках страны.

Каждый, кому небезразлична судьба ребят, с ранних лет хлебнувших горькие слезы, не зачерствело в лихорадке повседневности, получает возможность внести свой вклад в создание таких домов. Именно с этой целью Советский детский фонд имени В. И. Ленина начинает выпуск специальных благотворительных билетов достоинством в 1, 3, 5, 10 и 25 рублей. Все средства от их распространения будут направлены на развитие материально-технической базы и содержание детских домов семейного типа.

На снимке: благотворительный билет Советского детского фонда имени В. И. Ленина и эмблема фонда.

Фотохроника ТАСС.

С начала года редакция получила 1473 письма, большинство из них использованы в газете.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

До всего руки доходят

Владимир Александрович Петухов незаменимый человек в учебно-производственном предприятии ВОС. Это о нем — «мастер золотые руки».

Уже больше десяти лет работает он в нашем коллективе электрослесарей и ни разу не услышал от него слов «не могу» или «мне некогда», только всегда — «надо подумать», «сейчас исправим». Где-то станок остановился, трансформатор сгорел, или кому-то телевизор отремонттировать — упрощать не надо.

Не так просто ходит и ремонтирует Владимир Александрович, а замечает, что вот тут можно схему изменить, в другом месте клемму переставить, светильники перевесить — все, чтобы удобнее для рабочего, и для предприятия выгода. Только за этот год он вместе с вапарником семь рацпредложений внесли. И не важно, какой экономический эффект все это несет — важно, что человек за дело болеет.

Зачастую и я иду к нему за советом, разъяснением. И главный инженер обращается. И дома все у него ладно — цокой и порядок. Два сына растут: с ними не соскучишься.

В. ХМЕЛЕВ,
начальник производственного
отдела УПП ВОС.

Добрый вечер

От имени всех жителей Першино хотела бы сообщить, что после остановки экспедиции «Малая деревня» в Першино отремонтирован клуб. Первый праздничный вечер мы провели в нем накануне октябрьских праздников. Кстати, накануне 71-й годовщины Великого Октября мы открыли памятник нашим землякам, погибшим, защищая Родину.

А недавно у нас в гостях побывала фольклорная группа Ощепковского Дома культуры. Ею руководит Галина Григорьевна Киселева, в составе группы 10 человек. Приятно, что не только женщины в возрасте поют народные песни, но и две школьницы.

Песни задела за душу, многим напомнили юность, суровые военные годы, ведь в репертуаре фольклорной группы есть народные песни, рожденные в годы Великой Отечественной войны. Их забывать нельзя.

С. ЛЫСКОВА,
заведующая Першинским клубом.

Фредди против Рублева

В субботу, 10 декабря, мы всей семьей решили посмотреть в кинотеатре «Юбилейный» фильм «Андрей Рублев». Первый раз, когда он шел в городе, нам это сделать не удалось. Не удалось это и в субботу. Почему?

Киноафиша приглашала на 18 часов, оказалось, что сеанс на 17.30. Но это ничего, мы и на это время не опоздали. А вот билеты нам и еще 30 зрителям не продали. Кассир И. Гурьева заявила, что народу мало и двухсерийный фильм для такого количества показывать не будут, «Андрей Рублев» не дает им выручки, не то, что «Бей первого Фредди».

Да, я согласна с тем, что на фильм А. Тарковского «Андрей Рублев» пойдут не все, фильм очень сложный, но в истории мирового киноискусства он уже оставил свой след как фильм исторический. А вот «Фредди» как пришел, так и уйдет, оставив после себя лишь один кассовый сбор.

Г. БАГУН,
преподаватель сельхозтехникума.

Пусто на подворье

В газете 17 ноября была заметка «Золотой петушок». В ней доказано, что кур даже в городе выгодно и ин-

тересно держать. Всем деревенским это уже давно известно: от курочки из частного хозяйства яичко вкуснее и всегда есть. Но как их заиметь?

Курочки, как известно, уважают кушать зерно, да еще не какое угодно, а пшеницу и без всякого хлама. Где его взять? Хороших курочек в нашей деревне нигде не купишь. В Глинское, говорят, цыплят летом привозили, а в Голендухино — нет.

У нас есть пруд, где можно держать и уток, но их тоже нет. Или вот с овечками. В деревне их осталось 20 — 25. Не стали держать овец потому, что они измелечали. Например, от годовалого барана можно получить мяса 15-20 килограммов, 2-3 килограмма шерсти. Конечно, овцы целое лето ходят на пастбище и дополнительного корма не требуют. Но зимой их надо кормить, а для этого надо сено и другие корма. И, выходит — «не стоит овчинка выделки».

Для того, чтобы иметь в частном хозяйстве кур или овец, надо, чтобы они были высокопродуктивными. В совхозе «Глинский» есть бригада по разведению личных подсобных хозяйств, ему и «карты в руки». У нас имеется свиноферма и обеспечивает поросятами не только совхозников. А вот цыплят в деревню бригадир завезти не смог. Надо шире развивать животноводство в частном секторе. И корма продавать для личных подсобных хозяйств.

И. ЛЕБЕДЕВ,
пенсионер.
д. Голендухино.

Возвратить авторитет

Очень правильная статья в газете 3 декабря о СПТУ № 107. Давно надо было навести должный порядок и призвать к нему тех, кто халатно относится к быту учащихся и сотрудников.

Многие сотрудники, с которыми я работала еще на Спартаке, где было училище раньше, жаловались мне на беспорядки в училище и, как рабкора, просили написать в газету.

10 лет я работала медфельдшером в училище при директоре Викторе Ивановиче Недогадникове (уже покойный). Я вела уроки по личной гигиене и оказанию медицинской помощи при несчастных случаях при работе на сельхозмашинах. На итоговом опросе обязательно присутствовали: классный руководитель, завуч или сам директор. Вот насколько серьезно подходил директор к учебному процессу, хотя мои занятия составляли всего 4 часа и считались не основными для учащихся этого профиля.

Два раза в год меня заслушивали на педсовете по заболеванию среди учащихся и санитарному состоянию объектов училища. Вместе со мною отчитывались старосты групп и санитарная комиссия. В училище был конкретный план санитарно-оздоровительных мероприятий, согласованный с директором.

Много раз директор сам, вместе с комиссией обходили общежития, столовую, баню, учебные мастерские, классы. Крепко доставалось коменданту, техникам, завхозу, если были обнаружены недостатки. В общежитиях было организовано соревнование на лучшую комнату, победители награждались вымпелом. Почетной грамотой, радиоприемником, новым комплектом постельного белья, настольными играми.

Виктор Иванович был строгим, заботливым директором. В общежитиях и учебных корпусах было чисто, тепло, хотя отопление было печное, помещения ветхие. Комендантами работали серьезные женщины Л. Орлова, В. Дмитриева, К. Лактинова, завхозом А. Голендухин.

Многие учителя, мастера производственного обучения, технические работники и сейчас подтвердят, насколько был требовательным к быту учащихся и учебному процессу коммунист-директор В. И. Недогадников.

Больно слышать про сегодняшний день этого авторитетного старейшего в районе училища. Нужно вернуть авторитет.

Л. ЕЖОВА,
ветеран труда.

Решать сейчас

Пусть читателя не удивит постановка «летнего» вопроса в середине зимы. Ведь уже сейчас формируются планы, социалистические обязательства на 1989 год. В том числе и по благоустройству, по организации отдыха и досуга трудящихся, всего населения микрорайона. Так вот я пишу об этом, как принято говорить, пока не поздно.

Всем понятно, что самый лучший отдых на природе. А потому вспомним лето, когда в свободное время быстринцы идут к реке, к манящим прохладой берегам. Любят быстринцы реку. Неплохо тихим вечером поплавать на лодке по зеркальной глади. Но где ее взять, эту лодку? Иные просят у знакомых, иные едут на Гавань, и оттуда, со станции, пробираются к «родным» берегам.

Невольно вспоминаются годы, когда на Быстринском было иначе: на территории поселка свой парк и своя лодочная станция. На станции — баскетбольная и волейбольная площадки, веселый смех эхом уносится по реке.

Но восемь лет назад сторожка окрасилась кровью: сторожа и его жену убили. И начала хиреть лодочная станция. Правда, несколько лет здесь еще дежурил человек по имени Гоша, но и он ушел, не выдержав. Произошло это после его просьбы электрифицировать сторожку. Но тридцатиметровая электролиния оказалась не под силу. А между тем рядом фильтровальная станция.

И вот уже владельцы видят свои прорубленные лодки, вскрытые шкафы, где хранятся моторы и прочий инвентарь. Скоро, видимо, любители крушить и уничтожать доберутся и до сторожки. А ведь место это — одно из живописных на Реже. Возродить его — мечта многих быстринцев. И дно здесь лучше, чем на Песчаном, и вода чище, и близко от поселка.

«Когда пустят лодочную станцию?» — почти каждый год спрашиваем мы на партийных и профсоюзных собраниях. Задавали этот вопрос еще тогда, когда знали, что на базе ЖКО есть больше десятка приличных лодок. Сейчас эти лодки доживают свой век, так и не порадовавшие людей. А вопрос все задают, потому что он — далеко не праздный. Здесь видится большее — оздоровительный, организованный досуг. Со спортивными площадками, с радиоточкой и даже (ох, уж эти грезы!) с комнатами отдыха. А что? Ведь



Фото А. Шангина.

мы сегодня все больше говорим о здоровье и отдыхе людей. А почему бы и нам не подумать о своей базе отдыха. Кстати, у других предприятий есть такие базы. Съездить в такое место — целое событие для семьи.

Так что же мешает нам? Не верю в невозможность такого предприятия. И вот предложение: на территории поселка проживают работники нескольких предприятий. Сообща и не такое дело поднять можно.

А. ШИГИН,
член КПСС.
пос. Быстринский.

Выбираем непокой

Много любопытных пришло посмотреть нас, ребят из двадцати шестого училища, когда мы все вместе, с преподавателями и мастерами, построились на лесной поляне с рюкзаками и лыжами для открытия туристического слета. Мы сами придумали для себя испытания. Поставили задачи: быстро и качественно поставить палатку, разобраться в топографических знаках, определить правильно азимут, оказать первую помощь пострадавшему и развести костер. И справились, не у всех получилось как надо, но мы сами подбадривали друг друга веселой шуткой.

Это еще не все: были туристские песни, боевые листы.

С. МОГИЛЬНИКОВА,
секретарь комсомольской
организации.

Клуб на замке

Судьба случайно свела меня с З. Е. Сорокиной со станции Крутиха. Сегодня ей 76 лет. Но сколько оказалось в ней энергии, задора, юмора. Поет, пляшет, пишет стихи (их вы читали на страницах городской газеты).

Гордость Зои Евгеньевны — ее фольклорный кружок. Как трудно ей было его создать: шли в клуб на первых порах неохотно. А сейчас песня для них, десяти человек, частица жизни. И оказалось все напрасно — клуб в Крутихе чаще закрытый теперь. У заведующей все отговорки, что молодежь виновата, не умеет вести себя.

Очень переживает Зоя Евгеньевна — как они будут без клуба. На Крутихе мало осталось местных жителей, в основном все дачники — нам что, все в городе живем. А для таких, как З. Е. Сорокина и праздник не праздник, если в клуб не сходят. Да и куда еще пойти в Крутихе?

З. МОРДОВЦЕВА.

Телеграммы- черепahi

В течение месяца в наш дом (пер. Вокзальный, № 10) дважды приносили телеграммы — 4 ноября, 5 декабря. И оба раза с большим опозданием.

Из Сухого Лога телеграммы поступили в Реж всего за 20 минут, а до адресата — двое суток. И то случай помог их обнаружить — одну в почтовом ящике, вторую — в дверном косяке. А ведь мы эти вестки из Сухого Лога ждали с нетерпением, были у нас свои планы.

Я знаю — телеграмма отправляется для того, чтобы известие (будь то горе или радость) было своевременным. В указанных мною случаях непонятно, когда и кем доставлены телеграммы и кто расписался в их получении. Кто мне объяснит? Ведь существует же порядок и ответственность в таком серьезном деле должна быть.

А. ТАРКАН,
ветеран труда.

МИЛИЦИЯ БЛАГОДАРИТ

13 декабря в «Правде коммунизма» было опубликовано сообщение «Преступники скрылись...». Выражаем благодарность всем жителям Режа, откликнувшимся на наше обращение, за помощь в раскрытии преступления, которое было совершено 11. 12. 88 года в отношении работника милиции Тавадьяева А. У. Преступники установлены.

Отдел внутренних дел.



ЛЕЧЕНИЕ И ОТДЫХ

Об этом кооперативе знают уже многие горожане, особенно микрорайона машиностроителей. Несмотря на скромную вывеску культурно-оздоровительный комплекс «Здоровье», расположенный в подвальном помещении дома № 23 по ул. Красноармейской, привлек внимание многих.

Посетителей встречает бодрая музыка. Знакомимся с хозяевами. Это молодая пара — Наталья Ивановна и Михаил Анатольевич Салитовы. Оба преподаватели физкультуры. Наталья Ивановна и сейчас работает в школе № 2. Муж взвалил на свои плечи ношу похлостнее. Взял в банке ссуду 10 тысяч рублей. Значительная часть ее ушла на ремонт и оборудование помещения. Много других расходов. Арендная плата в месяц 850 рублей.

Но Михаил Салитов — не пессимист. Своими руками строил бассейн — голубеет сейчас керамической плиткой и прозрачностью чистой воды. Комната массажа, зал художественной и спор-

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»



тивной гимнастики, тренажеры, комнаты отдыха и даже бильярдная — все это элементы единого оздоровительного комплекса.

Есть уже и посетители «Здоровья». Что ж, все это платно, но недорого. Лечебно-профилактический массаж, например, от од-

ного рубля до 2 руб. 50 коп., в зависимости от прейскуранта, а занятия художественной гимнастикой — пять рублей в месяц. Но, как говорится, здоровье — дороже денег. Думается, такие кооперативы нужны людям.

И. НЕМАНОВ.

На снимках: основатели кооператива Наталья и Михаил Салитовы; в плавательном бассейне. Фото А. Шангина.

Критика — не сведение счетов

Это письмо редакция вправе была не рассматривать, не проверять, ибо под ним стоит такая подпись: «По просьбе жильцов домов ул. Фрунзе: 19, 21, 21/1, 21/3, ул. Горького: 9, 9/1». И подпись неразборчива. Не много ли иногда на себя берут авторы, представляя по своему мнению интересы коллективные?»

Анонимный автор этого письма пишет: «Когда, наконец, будут приняты конкретные меры по работе бойлерной № 4, находящейся в районе ул. Фрунзе?» И далее: «Куда смотрит начальник автобазы № 2 Иванов Б. П.? Не могут наладить оборудование должным образом, передайте объект в другие руки».

Заявление, как видим, категоричное. Не назвавший себя автор всегда вызывает подозрение и... не уважение. Сегодня, во время гласности и перестройки, согласитесь, выглядит как-то... не порядочно. Тем не менее, редакция газеты обратилась к директору автобазы № 2 за разъяснением.

Как и предполагалось, большинство обобщенных фактов не подтвердилось. Временные отключения горячей воды были связаны с ремонтными работами в бойлерной и теплосетях, с подготовкой к зиме.

К тому же, тепловой пункт передан на обслуживание жилищному управлению городского коммунального хозяйства.

Выступая на XIII городской отчетно-выборной

ЧИТАЯ ПОЧТУ

конференции, директор леспромхоза объединения «Свердхимлес» Е. Набоких говорил о том, что УПП ВОС разворачивает строительство 100-квартирного дома. «В результате попадает под снос много добрых частных домов и наши двухквартирные жилые дома», — уточнял выступающий.

Вскоре после этого в редакцию пришло письмо председателя первичной организации ВОС В. Черемных. Оно прокомментировано в обзоре («Правда коммунизма» за 13 декабря). Автор негодует по поводу того, что леспромхоз, строя жилой дом, уничтожает то, что сделано на дворовой площадке УПП ВОС.

Сосед корит соседа. Редакция попросила дать компетентный ответ по этому поводу главного архитектора города С. Артамонова.

Он пишет: «Строительство 67-квартирного дома по ул. Александровской осуществляется леспромхозом объединения «Свердхимлес» на участке, отведенном решением горисполкома от 29 марта 1984 года. Элементы благоустройства, разрушенные или перенесенные по окончании работ в соответствии со сметой. Не подлежат восстановлению элементы благоустройства, выполненные на площадке строительства 67-квартирного дома после 29 марта 1984 года без согласования с отделом архитектуры и

градостроительства.

Грубейшим нарушением строительного производства является начало строительства на площадке, не огороженной сплошным забором, предусмотренным проектом. Руководству предприятия застройщика (директору леспромхоза Е. Набоких) необходимо срочно принять меры по установлению ограждения стройплощадки.

Нехорошо привлекать газету для сведения счетов, пусть даже и не личных.

В редакции есть коллегам важное открытое письмо работников торгового предприятия «Свейн» к директору леспромхоза В. Мазаеву. Обиделся ответственные работники торговли за критику, высказанную швейникам в их адрес с той же трибуны XIII городской партийной конференции. А надо не обижаться — работать лучше. Если даже замечание и не совсем по существу, и то к нему следует прислушаться, взвесить свою правоту. Сводить счета — это не по-соседски, не по-товарищески.

Редакция газеты обращается ко всем читателям, ко всем, кто пишет в газету — быть объективными, правдивыми и самокритичными. Не гоняться за анонимными и «коллективными» мнениями. Справедливость всегда располагает к открытости, добру и взаимопониманию. В письмах указывайте четко фамилию, имя и отчество, место работы и должность, домашний адрес.

Отдел писем редакции.

ПЕРЕПИСЬ-89

Совсем немного времени осталось до Всесоюзной переписи населения — она начнется на всей территории нашей страны в 8 часов утра по местному времени 12 января 1989 года и продлится 8 дней, по 19 января.

Перепись-89 года несколько отличается от предыдущей. В переписные листы 1989 года введен ряд новых вопросов — их диктует время. Они позволяют уточнить картину миграции из села в город, проверить, насколько эффективна существующая система обучения в профессионально-технических училищах, растет ли число детей в семьях. В ходе переписи будут получены ответы на вопросы по поводу жилищных условий населения. Эти данные помогут в выработке мероприятий по реализации жилищной программы — обеспечить к 2000 году

каждую семью отдельной квартирой или индивидуальным домом.

Большой интерес представляют вопросы об образовании. При ответе на вопрос о национальности каждому гражданину предоставляется возможность самому определить свою национальную принадлежность, указать язык, который он считает родным.

В бланке переписного листа предусмотрено одиннадцать возможных вариантов ответа об источниках средств существования. Распределение населения по этим ответам покажет, сколько в стране работающего населения и сколько находится на иждивении отдельных лиц и государства.

Вся информация переписи полностью анонимна. Она не затрагивает ни личных, ни имущественных прав и интересов конкретных граждан. Качест-

во полученной информации прежде всего зависит от каждого гражданина страны — его точных, четких, полных ответов на вопросы переписного листа.

Главная фигура переписи — счетчик. Его умение обращаться с людьми, четко ставить вопросы, правильно фиксировать ответы в переписном листе во многом определит качество переписи. Каждому счетчику, а их у нас в городе и районе будет 127, выдадут жетон с надписью «Всесоюзная перепись населения 1989 года».

В подготовке и проведении переписи может и должен принять участие каждый гражданин нашей страны. Долг каждого — пройти перепись и дать правильные ответы на все вопросы переписного листа.

Р. ГОЛИК, начальник отдела статистики.

ВСЕ — О КООПЕРАЦИИ

В читальном зале центральной библиотеки подготовлена новая выставка «Потенциал кооперации — делу перестройки». Здесь представлен Закон Союза Советских Социалистических Республик о кооперации в СССР, материалы периодики, рассказывающие об организации и деятельности кооперативов, о развитии кооперации в СССР

и других социалистических странах. В статьях газет и журналов даются пояснения к закону о кооперации в СССР, говорится о кооперативной форме, о реализации товаров, о правовом регулировании труда.

Всех интересующихся вопросами кооперации, приглашаем познакомиться с выставкой.

Выражаем благодарность горкому КПСС, горисполкому, горвоенкомату, коллективу работников бытового обслуживания, преподавателям и учащимся СПТУ № 26 и школы № 44, сотрудникам спецстройуправления, коллективу автоколонны № 4, соседям, всем родным и близким, всем жителям поселка Озерной, принявшим участие в похоронах нашего любимого сына Ильиных Виктора Александровича, погибшего при исполнении интернационального и воинского долга.

Родители погибшего.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32.

ПРИМЬТЕ: АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

ЗВЕРЬТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответственный секретарь 2-13-71; зав. экономическим отделом 2-15-85; зав. отделом культуры и писем 2-13-32; корреспонденты 2-12-96, 2-28-00; бухгалтерия 2-16-89.

Зам. редактора И. Н. ДАНИЛОВИЧ

«Правда коммунизма» выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13933.

Заказ 5429. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского обл исполкома. 623730, г. Реж, ул. Красноармейская 22.